

Protokół Nr XXXIX / 2018
z XXXIX sesji Rady Powiatu Łąncuckiego
z dnia 14 września 2018 r.

XXXIX sesja Rady Powiatu Łąncuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łąncucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łąncuckiego. W sesji udział wzięło 19 radnych, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łąncuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.

Ustalenie porządku obrad.

Do porządku obrad nie zgłoszono żadnych zmian, ani uwag.

Porządek obrad obejmuje:

1. Otwarcie sesji.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu za pierwsze półrocze 2018 r.
4. Informacja o kształtowaniu się WPF, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć.
5. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łąncucie za rok 2017 oraz wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2018.
6. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2017 w Powiecie Łąncuckim.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII / 227 / 2018 z dnia 28 maja 2018 r. w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznaczają się środki PFRON na rok 2018.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Łąncuckim na lata 2018 – 2020.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia i wyrażenia zgody na realizację projektu konkursowego Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach RPO na lata 2014 – 2020.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII / 196 / 2017 z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Łąncuckiego w 2018 r.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu logo Powiatu Łąncuckiego.
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Łąncuckiego.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2018.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łąncuckiego.

15. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.
16. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.
17. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
18. Sprawy różne.
19. Zakończenie.

Ad. 3.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu za pierwsze półrocze 2018 r.

Informację o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2018 r. przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu (materiały w załączeniu do protokołu).

Głosów w dyskusji nie było.

Przewodnictwo w obradach przejął Marek Uberman Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego.

Ad. 4.

Informacja o kształtowaniu się WPF, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć.

Informację o kształtowaniu się WPF, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu (materiały w załączeniu do protokołu).

Ad. 5.

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie za rok 2017 oraz wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2018.

Sprawozdanie z działalności PCPR w Łańcucie za rok 2017 przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor PCPR w Łańcucie (sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Poinformowała, że sprawozdanie obejmuje cztery działy. Podstawie obszary to piecza zastępcza, pomoc społeczna, przeciwdziałanie przemocy w rodzinie i rehabilitacja osób niepełnosprawnych.

Pani Dyrektor szczegółowo omówiła następujące zagadnienia:

- strukturę organizacyjną PCPR,

- informację dotyczącą rehabilitacji społecznej,
- wydział pomocy społecznej, interwencji kryzysowej,
- piecza zastępcza,
- wydawanie decyzji o umieszczeniu i odpłatności w DPS,
- interwencja kryzysowa,
- program korekcyjno – edukacyjny dla sprawców przemocy,
- usamodzielnianie się wychowanków,
- rodziny zastępcze,
- wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2018,
- zestawienie potrzeb w zakresie systemu pieczy zastępczej na rok 2018.

Pani Dyrektor podziękowała Zarządowi Powiatu na czele z panem Starostą, Radnym, instytucjom, pracownikom PCPR za bardzo dobrą współpracę na rzecz osób potrzebujących wsparcia na terenie powiatu łąncuckiego.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu podziękował pani Dyrektor oraz pracownikom PCPR za pracę oraz za szczegółowe przedstawienie sprawozdania z działalności PCPR w Łąncucie za rok 2017, następnie stwierdził, że Rada Powiatu Łąncuckiego pozytywnie przyjęła powyższe sprawozdanie.

Ad. 6.

Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2017 w Powiecie Łąncuckim.

Ocenę zasobów pomocy społecznej za rok 2017 przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łąncucie (materiały w załączeniu do protokołu).

Poinformowała, że ocena zasobów jest to liczbowe przełożenie powyższego sprawozdania z działalności PCPR i jest ono zawarte w tabelach wynikające z programu komputerowego, który jest narzucony do wypełnienia w celu podsumowania działalności z zakresu pomocy społecznej. Charakteryzuje głównie infrastrukturę, kadrę, organizacje pozarządowe, nakłady finansowe na zadania pomocy społecznej na lata 2015 – 2017 i prognoza na lata 2018 – 2019.

Głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Powiatu podziękował pani Dyrektor za przedstawioną informację i stwierdził, że Rada Powiatu pozytywnie przyjęła powyższą ocenę zasobów pomocy społecznej.

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII / 227 / 2018 z dnia 28 maja 2018 r. w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznaczają się środki PFRON na rok 2018.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor PCPR w Łąncucie.

Poinformowała, że zmiany dotyczą dofinansowania kosztów działalności WTZ w Białobrzegach o dodatkowe środki finansowe w kwocie 23 400 zł oraz o 1 zł na dofinansowanie do zaopatrzenia w sprzęt i środki ortopedyczne. Zmiana obejmuje również zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej, dotyczą one przesunięcia środków finansowych w kwocie 30 000 zł pomiędzy zadaniami na wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy.

Odnosnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych jednogłośnie (stan radnych wynosi 17 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XXXIX / 230 / 2018** Rady Powiatu Łąncuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII / 227 / 2018 z dnia 28 maja 2018 r. w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2018 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 8.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Łąncuckim na lata 2018 – 2020.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor PCPR w Łąncucie.

Poinformowała, że zgodnie z ustawą o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej do zadań własnych powiatu należy opracowanie i realizacja 3-letnich powiatowych programów dotyczących rozwoju pieczy zastępczej, zawierających między innymi coroczny limit rodzin zastępczych zawodowych. Program 3-letni był opracowany, lecz stracił na aktualności, dlatego został przygotowany kolejny program, który jest kontynuacją poprzedniego. Program wytycza kierunki pracy z rodzinami. Celem głównym programu jest wspieranie rozwoju pieczy zastępczej w Powiecie Łąncuckim ze szczególnym nastawieniem na formy rodzinne. Program stanowi próbę wyznaczenia kierunku działań w środowisku lokalnym, tak, aby praca nad rozwojem i wspieraniem rodzinnej pieczy zastępczej spełniała wszystkie standardy w tym zakresie. W programie powinien być też zawarty limit rodzin zastępczych, w oparciu o ten limit PCPR może podpisać umowę z kandydatami na rodziny zawodowe. Na dzień dzisiejszy w naszym powiecie funkcjonują dwie rodziny zastępcze. Limit zawodowych rodzin zastępczych wynosi po jednej rodzinie rocznie.

Odnosnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych jednogłośnie (stan radnych wynosi 17 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XXXIX / 231 / 2018** Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Łańcuckim na lata 2018 – 2020 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 9.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia i wyrażenia zgody na realizację projektu konkursowego Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach RPO na lata 2014 – 2020.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Marek Kuźniar Dyrektor PUP w Łańcucie. Projekt uchwały dotyczy złożenia wniosku konkursowego na zadanie w ramach działania „Poprawa sytuacji osób bezrobotnych na rynku pracy – projekty konkursowe”. Planowany budżet projektu wynosi 1 889 602 zł. Projekt zakłada objęcie wsparciem 80 uprawnionych osób oraz realizację różnych działań. Projekt nie pociąga skutków finansowych ze strony powiatu. Planowany okres realizacji projektu przypada od 1 grudnia 2018 r. do 31 marca 2020 r.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie (stan radnych wynosi 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XXXIX / 232 / 2018** Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII / 227 / 2018 z dnia 28 maja 2018 r. w sprawie zatwierdzenia i wyrażenia zgody na realizację projektu konkursowego Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach RPO na lata 2014 – 2020 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 10.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII / 196 / 2017 z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Łańcuckiego w 2018 r.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Robert Szajnar Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Zmiany w uchwale związane są z likwidacją apteki w Albigowej oraz dotyczy wydania zezwolenia na prowadzenie punktu aptecznego w Husowie. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez burmistrza i wójtów z terenu powiatu łańcuckiego.

Odnosnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie (stan radnych wynosi 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XXXIX / 233 / 2018** Rady Powiatu Łąncuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII / 196 / 2017 z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Łąncuckiego w 2018 r. została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 11.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu logo Powiatu Łąncuckiego.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Adam Krzysztoń Starosta Łąncucki. Poinformował, że został ogłoszony konkurs ogólnopolski na logo powiatu łąncuckiego. Prace zostały przesłane z całej Polski. Konkurs został rozstrzygnięty w dniu 21 sierpnia 2018 r. Wewnętrzna komisja promocji powiatu łąncuckiego wybrała pracę, która została zaproponowana w projekcie uchwały Rady Powiatu. Projekt ten jest jak najbardziej zbliżony do herbu powiatu Michała Archaniola. Celem konkursu było opracowanie projektu znaku graficznego, którym będzie się można swobodniej posługiwać niż herbem. Można go umieszczać na materiałach promocyjnych typu koszulki, gadżety reklamowe, itp.

Pan Przewodniczący Rady poinformował, że na wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów pozostałe parce zostały wyłożone i można je obejrzeć. Zwrócił się z zapytaniem, czy za ten konkurs jest przewidziana nagroda.

Pan Starosta odpowiedział, że nagroda wynosi 2 000 zł.

Odnosnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciw nie było, 1 wstrzymał się od głosu (stan radnych wynosi 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XXXIX / 234 / 2018** Rady Powiatu Łąncuckiego w sprawie przyjęcia projektu logo Powiatu Łąncuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 12.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Łąncuckiego.

Pan Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był już na ostatniej sesji Rady Powiatu, wówczas Rada Powiatu nie uchwaliła tej uchwały. To spowodowało pewien chaos i zamieszanie, stwierdził, że była to nie za dobra decyzja. Stwierdził, że temat ten należy uporządkować i podjąć uchwałę, aby były jasne reguły dla służb finansowych.

W tym temacie wypowiadał się Marcin Mazur radca prawny, który ustosunkował się do swojej wypowiedzi z poprzedniej sesji, gdzie wyraził stanowisko, że jeśli uchwała nie zostanie przyjęta to wojewoda według swych uprawnień nadzorczych może podjąć rozstrzygnięcie nadzorcze. Powyższe stanowisko jednak międzyczasie zostało zmienione i wojewodowie nie będą internować w tych sprawach. Natomiast pozostawiono to w gestii RIO, które w ramach kontroli będą to egzekwować. W związku z powyższym dla przejrzystości finansów zasadnym jest podjęcie powyższej uchwały i ustalenie wynagrodzenia panu Staroście.

Pani Barbara Pilawa – Kraus przekazała, że pan Starosta osobiście zwrócił się do pana Skarbnika, aby od 1 lipca br. wynagrodzenie to zostało zmniejszone zgodnie z przepisami prawa.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciw nie było, 3 głosy były wstrzymujące (stan radnych wynosi 15 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XXXIX / 235 / 2018** Rady Powiatu Łąncuckiego w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Łąncuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 13.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2018.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. Zmiany budżetu dotyczą zmiany dochodów w kwocie 463 447 zł i wydatków w kwocie 1 863 587 zł.

Odnosnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie (stan radnych wynosi 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XXXIX / 236 / 2018** Rady Powiatu Łąncuckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2018 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 14.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łąncuckiego.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. Poinformował, że zostało wprowadzone przedsięwzięcie pn. „Ponadnarodowa mobilność uczniów i absolwentów oraz kadry kształcenia zawodowego”, które realizowane jest przez ZS nr 3 w Łąncucie w roku 2019 i 2020 oraz upoważnienie Zarządu do zaciągnięcia zobowiązań na ten projekt.

Odnosnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie (stan radnych wynosi 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XXXIX / 237 / 2018** Rady Powiatu Łąncuckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łąncuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 15.

Informacja Starosty Łąncuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łąncuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Starosta Adam Krzysztoń Starosta Łąncucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łąncuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Ad. 16.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radny Marian Kurek wypowiadał się odnośnie nowo wybudowanej hali sportowej i jej otwarcia przy ZST w Łąncucie. Hala ta spotkała się z uznaniem i z bardzo pozytywnymi opiniami. Osoby oglądające halę byli nią zachwyceni, przede wszystkim usytuowaniem w zieleni, dużo przestrzeni oszklonych, zielonych drzew. Można stwierdzić, że jest to najpiękniejsza hala na Podkarpaciu i że jest to wspólny sukces powiatu łąncuckiego. Wyraził słowa podziękowania wszystkim tym, którzy przyczynili się do tego, aby halę tą wybudować, żeby polepszyć warunki przede wszystkim dla młodzieży. Podziękował całej Radzie Powiatu, panu Staroście wraz z Zarządem.

Ponadto Radny wypowiadał się w imieniu Radnego Gminy Białobrzegi, który przekazał notatkę podpisaną przez Naczelnika Wydziału Komunikacji, że na ciągu drogi powiatowej 1520 we wsi Wola Dalsza brakuje zakończenia chodnika dla pieszych. W tym miejscu należy wyznaczyć przejście dla pieszych, wybudować około

11 m chodnika oraz zainstalować barierkę ochronną dla rowu melioracyjnego. Zapytał czy ta notatka wpłynęła do ZDP w Łańcucie.

Agnieszka Rzepka Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu wypowiadała się w temacie dróg powiatowych i zauważyła, że poprawia się organizacja ruchu na drogach powiatowych. W szczególności podziękowała za nowe oznaczenia, które pojawiły się przy ZSTG w Rakszawie, natomiast poprosiła o podobne oznaczenia przy szkołach podstawowych na terenie gminy Rakszawa.

Przewodniczący Rady Powiatu wypowiadał się odnośnie drogi Żołynia – Brzoza Stadnicka. Stwierdził, że jest to droga zapomniana przez gminę i przez powiat, ponieważ jest ona bardzo zarośnięta i kierowcy autobusów odmawiają jeżdżenia tą drogą. Kierowcy byli w ZDP w Łańcucie, pan Dyrektor odpowiedział, że nie ma środków finansowych i jest tylko dwóch pracowników do tych prac. Przewodniczący poprosił o interwencję w tej sprawie i zawnioskował o przekazanie dodatkowych środków finansowych na ten cel.

Radny Marian Kurek również wypowiadał się odnośnie koszenia i czyszczenia poboczy w ciągu dróg powiatowych.

Pan Starosta przekazał informację, że pracownicy ZDP są obecnie zaangażowani w budowę chodnika, więc jest możliwe, że dopiero za dwa tygodnie wejdą na przecinanie drzew.

Ad. 17.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Nie zgłoszono uwag do protokołu.

Radni poprzez głosowanie przyjęli protokół Nr XXXVIII / 2018 z 29 czerwca 2018 r.

Ad. 18.

Sprawy różne.

W sprawach różnych Przewodniczący Rady przypomniał o złożeniu oświadczeń majątkowych na zakończenie kadencji. Ponadto pan Przewodniczący poinformował, że przewiduje jeszcze jedną sesję Rady Powiatu w miesiącu październiku, która będzie połączona z częścią roboczą, podsumowującą i zamykającą pracę Rady Powiatu.

Radny Marian Kurek zaproponował, aby na tą sesję zaprosić także kierowników jednostek.

Ad. 19.**Zakończenie.**

Stanisław Panek Przewodniczący Rady Powiatu Łąncuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XXXIX sesji Rady Powiatu Łąncuckiego.

Sesja trwała od godz. 12⁰⁰ do godz. 13³⁰

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

Renata Czechowicz

PRZEWODNICZĄCY
Rady Powiatu Łąncuckiego

Stanisław PANEK